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PALESTINA - Osmi dan zračne ofenzive izraelske vojske nad Gazo 

Po zračnih napadih se je včeraj
začela tudi kopenska ofenziva
Napadi doslej terjali nad 440 človeških življenj - Včeraj protestne demonstracije po številnih evropskih mestih

Gana ima novega
predsednika
AKRA - Opozicijski kandidat John
Atta Mills je zmagovalec predsedni-
ških volitev v Gani, je danes ob ob-
javi uradnih rezultatov drugega kro-
ga volitev, ki je potekal v nedeljo, spo-
ročila državna volilna komisija. Atta
Mills je svojega nasprotnika iz vrst
vladajoče Nove domoljubne stranke
(NPP) premagal z zelo tesno pred-
nostjo (manj kot odstotek).
Glede očitkov obeh političnih strank
na račun neustrezne izvedbe volitev
na nekaterih voliščih je predsednik
volilne komisije Kwado Afari Gyan
odvrnil, da komisija ni odkrila za-
dostnih dokazov, da bi lahko rezul-
tate volitev razglasila za neveljavne.
Gana je v zadnjih osmih letih, odkar
je na oblasti sedanja vlada, doživela
izreden napredek. Tuje investicije v
državi so se povečale za več kot 2.000
odstotkov, izvoz pa se je več kot pod-
vojil. Poleg tega je Gana druga naj-
večja proizvajalka kakava na svetu, po
izkopu zlata pa je po Južnoafriški re-
publiki druga v Afriki. Kljub temu so
mnogi mnenja, da ostala statistika, ki
zajema »navadne ljudi«, tega stanja
ne odraža. Država namreč še vedno
ostaja ena najrevnejših na svetu, kjer
vlada desetodstotna brezposelnost,
več kot 40 odstotkov prebivalstva pa
je še vedno nepismenega. Novi gan-
ski predsednik bo moral voditi drža-
vo, ki bo po lanskem odkritju naha-
jališč postala proizvajalka nafte. Obe
glavni stranki sta v volilni tekmi
obljubljali dobro upravljanje s pri-
hodki od nafte, ki se je v mnogih
državah v razvoju izkazala kot vir ko-
rupcije in napetosti. (STA)

Vandali proti zastavi EU
PRAGA - Veliko zastavo Evropske
unije v središču Prage, ki so jo razo-
besili v čast češkemu predsedovanju
sedemindvajseterici, so vandali že 1.
januarja uničili. Poškodovali so del
zastave, na katerem je bil upodobljen
znak EU. Zastavo so v čast češkemu
šestmesečnemu vodenju EU, ki se je
začelo 1. januarja, na silvestrovo ra-
zobesili na velikanskem nihalu, ki z
griča Letna dominira nad središčem
češke prestolnice. Nihalo je poleg te-
ga razsvetljeno v modro-rumenih
barvah zastave EU in naj bi simbo-
lično odštevalo čas češkega predse-
dovanja povezavi. Najvišja zagrože-
na kazen za vandalizem na Češkem
je 12 mesecev zapora. (STA)

Umrla najstarejša
zemljanka
LIZBONA - V starosti 115 let je v pe-
tek v bolnišnici v bližini kraja Tomar
umrla Portugalka Maria de Jesus. Na-
slov najstarejše ženske na svetu ji je
pripadal mesec dni, potem ko je pred
mesecem dni umrla Američanka
Edna Parker, ki je bila pol leta starej-
ša od Portugalke. 10. septembra
1893 rojena Maria ni nikoli zapusti-
la svojega domačega kraja, izogiba-
la pa se je alkoholu in kavi. Imela je
šest otrok, 11 vnukov, 16 pravnukov
in pet prapravnukov. Po navedbah
ameriške tiskovne agencije AP je naj-
starejša ženska po smrti Portugalke
sedaj 114-letna Gertrude Baines, ki
živi v Los Angelesu. (STA)

Rachida Dati 
rodila hčerko Zohro
PARIZ - Francoska ministrica za pra-
vosodje Rachida Dati je v petek po-
noči s carskim rezom rodila hčerko.
To je prvi otrok 43-letne ministrice.
Mala Zohra se je rodila dva tedna
pred rokom, ministrica Dati pa naj bi
se po navedbah njenih bližnjih kma-
lu vrnila k svojim službenim dolž-
nostim. Identiteta očeta je v Franci-
ja sprožala številne govorice, saj je
Datijeva septembra novinarjem de-
jala, da ima »zapleteno zasebno ži-
vljenje« in bo o identiteti očeta svo-
jega otroka molčala. Sledila so si šte-
vilna ugibanja (od samega predsed-
nika Sarkozyja do španskega politi-
ka Aznarja), oče male Zohre pa
ostaja neznan. (STA)

Palestinski gasilci
na delu po
včerajšnjih

izraelskih napadih

ANSA

GAZA - Po osmih dneh zračne
ofenzive na območje Gaze, ki je doslej ter-
jala preko 450 življenj in 2.300 ranjencev,
je sinoči izraelska vojska začela tudi ob-
sežno kopensko ofenzivo. Vdor izraelskih
vojakov na območje Gaze je bil pričako-
van, saj so se proti meji z Gazo valile ko-
lone izraelskih tankov. In to kljub temu,
da je palestinsko gibanje Hamas medtem
zagrozilo, da bo ob morebitni kopenski
ofenzivi zajelo izraelske vojake. Spopadi
med obema frakcijama so bili sinoči v te-
ku. Evropsko predsedstvo, ki ga je pred
nedavnim prevzela Češka, pa je ocenilo,
da gre izraelski vdor jemati kot obrambo
in ne kot napad.

V popoldanskem zračnem napadu
izraelske vojske na mošejo Ibrahima al
Makadne v mestu Džabalija pa je bilo vče-
raj po navedbah zdravnikov in očividcev
ubitih najmanj 10 Palestincev, 16 ljudi pa
je bilo ranjenih. Raketa je mošejo zadela
v času molitve, v njej pa je bilo več kot 200
ljudi. Izraelska stran, ki je pred tem že uni-
čila dve muslimanski svetišči, trdi, da slu-
žijo mošeje tudi kot skladišča orožja.

V včerajšnjih napadih je bil ubit tu-
di Abu Zakarija al Džamal, namestnik po-
veljnika oboroženega krila Hamasa, Bri-
gad Ezedina al Kasama.

Diplomatska prizadevanja za zau-
stavitev spopadov so pred tem v New Yor-
ku propadla, ker ZDA niso dovolile gla-
sovanja o arabskem predlogu resolucije,
ki ni omenjal obstreljevanja Izraela s stra-
ni Hamasa.

Včerajšnji dan pa so zaznamovali tu-
di številni protesti proti izraelski ofenzi-
vi na območje Gaze. V mestu Sahnin na
severu Izraela je po navedbah organiza-
torjev protestiralo skoraj sto tisoč izrael-
skih Arabcev. Več sto ljudi je znova pro-
testiralo tudi v afganistanski prestolnici
Kabul, kjer so poleg ustavitve ofenzive na
Gazo zahtevali tudi umik ameriških vo-
jakov iz Afganistana.

Številne demonstracije so potekale
tudi po raznih evropskih mestih. V osem-
najstih britanskih mestih se je zbralo več
deset tisoč nasprotnikov izraelske ofen-
zive; samo v Londonu je po ocenah poli-
cije protestiralo 6.000, po ocenah organi-
zatorjev pa kar 50.000 ljudi. Z metanjem
čevljev proti rezidenci britanskega pre-
miera Gordona Browna na Downing Stre-
et 10 so izrazili jezo nad premierom, ki iz-
raelske ofenzive doslej ni javno obsodil.

Protiizraelske demonstracije so med
drugim potekale v Nemčiji, Amsterdamu,
Salzburgu, Madridu. Veliko protestnikov,
predvsem arabskih priseljencev, se je
zbralo tudi v Milanu, Turinu in Rimu.

KOSOVO - Po dveh eksplozijah v srbskem predelu mesta so se Srbi znesli nad albanske trgovine

Kosovsko Mitrico pretresajo neredi
Ranjenih je bilo okrog 15 ljudi, med njimi tudi gasilci in novinarji - Kosovska Mitrovica je že več časa prizorišče medtetničnih sporov

Po posredovanju
mednarodnih sil
KFOR in EULEX so
se strasti vsaj
navidezno umirile 

ANSA

KOSOVSKA MITROVICA - V
mestu, ki morda najbolje simbolizira
etnično delitev Kosova, sta v noči na
soboto odjeknili dve eksploziji, ki sta
povzročili večjo gmotno škodo, ob po-
sredovanju po eksplozijah pa je bilo ra-
njenih šest srbskih gasilcev. Po ek-
splozijah so po navedbah srbskih virov
v naselju, ki je tik ob razmejitveni črti
razdeljene Kosovske Mitrovice, iz-
bruhnili neredi. Kot še poroča hrvaška
tiskovna agencija Hina, so med nere-
di zbrani meščani napadli ekipo tele-
vizije Most in ranili srbsko novinarko.

V zadnjih petih dnevih je to
drugi večji incident v Kosovski Mi-
trovici. 30. decembra sta tako v se-
vernem delu Kosovske Mitrovice
kosovska Albanca z nožem zabodla
16-letnega srbskega mladeniča. Do-
godek je sprožil val neredov v mestu,
v katerih so uničili več deset vozil in
podtaknili požare v nekaterih al-
banskih lokalih, napetost v mestu, ki
je strogo ločeno na albanski in srbski
del, pa narašča. (STA)

ZDA - Predsednik Barack Obama danes v Washingtonu

Obama kot 44. predsednik ZDA
novim odgovornostim naproti

WASHINGTON - Novoizvoljeni
predsednik ZDA Barack Obama prihaja
danes z družino s Havajev v Washing-
ton, kjer se bodo začasno nastanili v ho-
telu Hay Adams, dokler družina Bush
20. januarja ne izprazni Bele hiše, Oba-
ma pa priseže kot 44. predsednik ZDA.
Bush Obami zapušča dve vojni, v Ira-
ku in Afganistanu, 455 milijard dolar-
jev visok proračunski primanjkljaj in re-
cesijo z rastočo stopnjo brezposelnosti,
s čimer se namerava prvi temnopolti
predsednik ZDA spopasti nemudoma.
V letu 2009 po ocenah zveznih rezerv
grozi propad 2,25 milijona hipotek in
vsaka deseta je že tako ali tako deli-
kventna ali zapadla. Stanovanjska kri-
za je vir finančne in gospodarske in eko-
nomisti se strinjajo, da dokler se ne bo
začelo okrevanje na tem področju, ne bo
splošnega okrevanja.

Obama je v sobotnem radijskem
in spletnem nagovoru Američanom po-
novno, kot že velikokrat po zmagi na vo-
litvah 4. novembra, opozoril, da ne gre

izgubljati časa. Dejal je, da se ekonomisti
vseh barv strinjajo, da bo kriza še huj-
ša, če ne bo hitrega in odločnega ukre-
panja. Pomirljivo je dejal, da ni po-
membno, kako so prišli v položaj v ka-
terem so, saj ne gre za republikanske ali
demokratske težave, ampak ameriške.
Izrazil je prepričanje, da če stopijo sku-
paj, bodo rešili izzive današnjega časa,
kot so prejšnje generacije Američanov
rešile izzive svojega časa.

Podrobnosti Obamovega načrta
gospodarske stimulacije in obnove, ki
bi naj stal najmanj okoli 800 milijard
dolarjev, še niso znane, znani pa so
okvirji. Šlo naj bi za kombinacijo dav-
čnih vračil državljanom in najmanj 200
milijard dolarjev pomoči zveznim
državam za normalno delovanje, ob-
novo infrastrukture z vlaganjem v ob-
novljivo in učinkovitejšo energijo, ka-
kor tudi zdravstvo in šolstvo. Obama
načrtuje odprtje treh milijonov novih
delovnih mest, od tega 80 odstotkov v
zasebnem sektorju. Ob tem zagotavlja,

da se ne bo delalo po starem, ko veli-
ko denarja izgine za nepotrebne in
neučinkovite projekte.

Obama se bo jutri najprej srečal z
vodjo demokratske večine v senatu Har-
ryjem Reidom in predsednico pred-
stavniškega doma Nancy Pelosi. Najprej
se bodo sami usklajevali o stimulacij-
skem načrtu, nato pa se sestali še z re-
publikanskimi voditelji. Vodja senatne
manjšine Mitch McConnell in vodja
manjšine v predstavniškem domu John
Boehner z izjavami umirjata pričako-
vanja glede načrta in svarita pred pre-
hitrim sprejemanjem zakonov o novi
porabi.

Republikanci se nameravajo v
opoziciji vrniti k svojim koreninam fi-
skalne odgovornosti, ki so jih v času po-
polne oblasti v Washingtonu posekali.

V sredo se bo Obama na kosilu pri
predsedniku Georgeu Bushu, srečal z še
živečimi predsedniki ZDA - Jimmyjem
Carterjem, Georgem Bushem starejšim
in Billom Clintonom. (STA)

Nedelja, 4. januarja 20092
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